



ВЕСТИНИК КОГАЛЫМСКИЙ

№48 (738)
17.06.2016 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВЫБОРЫ
В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

2 СТР.

КОГАЛЫМ ОТПРАЗДНОВАЛ
ДЕНЬ РОССИИ

3 СТР.

СОВЕТЫ
ПО ЭКОНОМИИ

12-13 СТР.

ПРОФИЛАКТИКА
САЛЬМОНЕЛЛЕЗА

14 СТР.



НОВОСТИ

РОССИЯ

Для внесения в Госдуму Правительством РФ подготовлен и одобрен законопроект об упрощении процедуры получения ряда государственных и муниципальных услуг. Законопроектом предлагается сократить перечень документов личного хранения, которые вправе требовать от заявителя органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, в части, касающейся свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (за исключением свидетельств об усыновлении и удочерении) и документов об образовании, об ученых степенях и ученых званиях. Сведения из таких документов будут предоставляться федеральными органами исполнительной власти в электронном виде. Это позволит упростить процедуры предоставления услуг, для которых необходимы такие документы, ускорить процесс предоставления госуслуг, сделать его более удобным для заявителей.

ОКРУГ

В Ханты-Мансийске прошло заседание оперативного штаба по предупреждению и ликвидации лесных пожаров при Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Правительстве Югры.

На заседании были рассмотрены лесопожарная обстановка и ход проведения профилактических мероприятий в автономном округе. По итогам обсуждения было принято решение перевести работу базы авиационной и наземной охраны лесов в режим повышенной готовности в течение всего пожароопасного сезона. При необходимости будет обеспечено двукратное авиационное патрулирование в районах высокой пожарной опасности и своевременное оповещение органов государственного пожарного надзора о вылетах воздушных судов на тушение лесных пожаров. Службе по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений, главному управлению МЧС России и УМВД России по Югре поручено усилить работу по совместному патрулированию территории лесного фонда.

ГОРОД

Одиннадцатиклассники школ Когалыма на сегодняшний день сдали все обязательные и большинство предметов по выбору на ЕГЭ. Уже получены результаты по географии, литературе и русскому языку. 20 июня предстоит сдать еще основные экзамены по физике и химии тем, кто их выбрал. И останутся только резервные дни для тех, кто не смог принять участие в экзамене в основные дни по уважительной причине. На экзамене по русскому языку 21 выпускник набрал свыше 90 баллов. Самый высокий результат в городе по этому предмету - 98 баллов. Известно, что по одному человеку не сдали ЕГЭ по литературе и по русскому языку. Узнать свои результаты по ЕГЭ, а также в каком задании допущена ошибка можно на официальном информационном портале Единого государственного экзамена - <http://ege.edu.ru/>

НЕТ ИСКУССТВА ПОЛЕЗНЕЕ МЕДИЦИНЫ!

В этом году День медицинского работника отмечается в России 19 июня. Ежегодно этот праздник приходится на третье воскресенье первого месяца лета. Этот день особый не только для медицинских работников - дата уже давно вышла за профессиональные рамки, ведь практически невозможно найти человека, который бы ни разу не обратился за врачебной помощью.

Когда-то древнеримский ученый и писатель Гай Плиний Секунд изрек фразу, отражающую глубокую признательность людей врачам и всем, кто трудится в сфере здравоохранения: «Нет искусства полезнее Медицины». И он бесконечно прав. Ведь именно благодаря медицине и профессионалам

своего дела мы можем жить долгой и здоровой жизнью. Человек рождается и тут же попадает в надежные и заботливые руки людей в белых халатах. А затем они сопровождают его всю жизнь - в ходе профилактических мероприятий и лечения различных заболеваний.

В нашем городе всегда уважали и ценили труд врачей, акушеров, фельдшеров, санитаров, лаборантов и других работников сферы здравоохранения. И каждый год в этот день благодарные пациенты поздравляют медицинских работников, тем самым подчеркивая значимость их профессии. Мы присоединяемся к ним, чтобы выразить признательность и благодарность!

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые работники здравоохранения!
Поздравляю вас с профессиональным праздником
- Днем медицинского работника!**

В лечебных учреждениях нашего города работают сотни специалистов, посвятивших свою жизнь самой благородной и гуманной профессии. Ваш труд по-настоящему героический - возвращать людям здоровье, радость жизни. В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя профессионализм и ответственность, заботу и верность своему врачебному долгу.

В настоящее время укрепление системы здравоохранения является одним из приоритетных направлений в социальной политике государства. Открываются высокотехнологичные медицинские центры, приобретается новейшее оборудование, создаются условия для повышения качества медицинских услуг. Примером тому в Когалыме служит недавно открывшаяся после реконструкции взрослая поликлиника, где созданы все условия для качественной работы персонала и комфортного пребывания горожан. Глубоко убежден, что вкупе с профессионализмом медицинских работников это будет способствовать еще более успешному решению вопросов по сохранению и укреплению здоровья когалымчан.

От всей души желаю всем медицинским работникам города семейного благополучия, уверенности и оптимизма, здоровья и заслуженной признательности пациентов! Большое вам спасибо, дорогие друзья, за каждодневный, кропотливый труд и любовь к избранной профессии, за вашу человечность, душевность и сопереживание. Пусть вам всегда сопутствует успех в вашей благородной деятельности!

Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.

**Уважаемые медицинские работники!
Дорогие ветераны здравоохранения!**

Ваша сфера - одна из главных в жизни каждого из нас. Вы сопровождаете человека всю его жизнь, и от вашей работы зависит качество этой жизни.

Вы посвятили себя ответственному и благородному делу - возвращать к жизни больных и немощных, страждущих душой и телом. На протяжении всего жизненного пути рядом с нами находите вы, люди в белых халатах. Ваше умение и опыт, ваша человечность, бескорыстие, самоотверженность сделали профессию медика одной из самых уважаемых в обществе.

В День медицинского работника желаю вам успехов в вашей работе, от которой зависит самое дорогое, что есть у человека, - здоровье. Желаю вам и вашим близким мира и благополучия. Будьте счастливы. С праздником вас!

**С уважением и признательностью, И.В. Лосева,
депутат Тюменской областной Думы.**

**Уважаемые медицинские работники!
От имени депутатов Думы города Когалыма
поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Здоровье людей - это наивысшая ценность, поэтому День медицинского работника можно назвать поистине всенародным праздником!

Самой глубокой благодарности заслуживает нелегкий труд врачей, медсестер, младшего медицинского персонала, работников аптечной сети за заботу и внимание к людям. Ежедневно и ежечасно вы приходите на помощь, проявляя ответственность и высокий профессионализм, чуткость и доброту.

Желаю всем, кто выбрал одну из самых гуманных профессий, семейного благополучия и профессиональных успехов. Здоровья вам, счастья и мира каждому дому, радости и благополучия! С праздником!

А.Ю. Говорищева, председатель Думы города Когалыма.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

ДОЛГИ КОГАЛЫМЧАН ЗА ЖКУ

По данным ООО «ЕРИЦ», на 1 июня 2016 года задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги свыше шести месяцев имели 1 273 когалымских семьи. Общая сумма задолженности составила 129 408,5 тыс. рублей.

Среди предпринимаемых мер ответственные организации практикуют реструктуризацию задолженности, взыскание долга по суду и отключение неплательщикам коммунальных услуг: горячей воды, канализации и электроснабжения. В мае 2016 года отключений неплательщикам коммунальных услуг не производилось, в то же время подано 18 исков в суд на сумму 2 056,30 тыс. рублей. Всего с начала года подано 86 исков в суд на сумму 12 874,33 тыс. рублей.

В мае заключено 28 договоров на погашение задолженности общей суммой 2 851,18 тыс. рублей. Каждый договор, заключаемый на комиссии по реструктуризации долга, дает возможность досудебного решения проблемы оплаты за жилищно-коммунальные услуги. В мае специалисты ООО «ЕРИЦ» вместе с судебными приставами посетили должников по оплате за жилищно-коммунальные услуги по 17 адресам. С начала года до 1 июня совершено 62 таких визита.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

**РАССМОТРЕНЫ МЕРЫ
ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ**

Под председательством заместителя губернатора Югры Алексея Шипилова состоялось заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. Заседание прошло в формате видеоконференцсвязи, от Когалыма в нем приняли участие: исполняющий обязанности главы города Роман Ярема и начальник ОМВД по городу Когалыму Игорь Доронин.

Центральными темами встречи стали вопросы по взаимодействию органов местного самоуправления с участковыми уполномоченными полиции в сфере профилактики правонарушений, а также проведение мероприятий по предупреждению и пресечению фактов распространения и сбыта поддельных денег на территории автономного округа.

Выступая по первому вопросу, заместитель начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по ХМАО-Югре Сергей Фисенко сообщил, что на сегодняшний день в автономном округе работают 413 участковых, для проведения адресной профилактической работы среди населения в Югре открыты 173 участковых пункта полиции и 106 служебных кабинетов. В Когалыме на сегодняшний день семь участковых пунктов, располагающихся по следующим адресам: ул. Дружбы Народов, 8; пр. Солнечный, 5; ул. Ленинградская, 25; ул. Привокзальная, 1; ул. Мира, 28; ул. Молодежная, 9; ул. Нефтяников, 7. Прием граждан участковые осуществляют три раза в неделю: вторник - с 19:00 до 21:00, четверг - с 14:00 до 16:00, суббота - с 10:00 до 12:00.

Сотрудники службы участковых уполномоченных полиции, являясь наиболее приближенной к населению, выполняют большую работу в сфере профилактики правонарушений. Он также отметил, что к данной работе необходимо привлекать общественные объединения, в первую оче-

редь, добровольные народные дружины, сформированные в муниципалитетах.

В ходе заседания был рассмотрен вопрос создания бытовых условий для сотрудников, а именно: обеспечение жильем участковых уполномоченных полиции. По информации Сергея Фисенко, уровень обеспеченности жильем работников участковой службы составляет свыше 80%. Он выразил слова благодарности руководителям муниципалитетов за активное участие в решении данного вопроса.

Во второй половине совещания члены межведомственной комиссии обсудили меры по предупреждению и пресечению фактов распространения и сбыта фальшивых денежных знаков на территории Югры. В своем докладе заместитель начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по ХМАО-Югре Сергей Фисенко отметил, что в 2015 году количество зарегистрированных в России преступлений, связанных со сбытом поддельных денежных купюр, выросло на 3,1%, по сравнению с 2014 годом. В Югре их количество увеличилось в 2,5 раза: 158 случаев в 2015 году против 73 в 2014. За пять месяцев 2016 года уже выявлено 59 случаев сбыта фальшивых денежных знаков. Наибольшей популярностью среди фальшивомонетчиков пользуются купюры номиналом в 1000 и 5000 рублей. Злоумышленники сбывают фальшивки в основном в крупных го-

родах округа: Сургуте, Нижневартовске и Ханты-Мансийске, через салоны сотовой связи и предприятия торговли. Этому способствуют отсутствие в мелких магазинах специального оборудования по выявлению поддельных денег, а также некомпетентность кассиров, не способных определить фальшивку по внешним признакам.

С целью профилактики преступлений, связанных с распространением и сбытом фальшивых денег, сотрудники правоохранительных органов регулярно проводят встречи с руководителями торговых предприятий, фирм и учреждений, разъясняют им важность использования специального оборудования и установки видеофиксации зоны приема денег, напоминают о необходимости проведения инструктажей сотрудников расчетно-кассовых служб. Кроме того, правоохранители распространяют среди населения памятки и брошюры: «Как не стать жертвой преступления!», «Осторожно: фальшивки», «Жертвы интернет-мошенников». Как отметили члены межведомственной комиссии, данных мер недостаточно, необходимо активизировать работу в этом направлении, возможно, с использованием современных технологий, а успешный опыт активно тиражировать среди территорий округа.

В завершение была заслушана информация об исполнении протокольных решений предыдущих заседаний межведомственной комиссии.

Пресс-служба Администрации города.

ДЕЛА ОБЩЕСТВЕННЫЕ

**В КОГАЛЫМЕ ВЫБРАЛИ НОВОГО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ**

15 июня состоялось расширенное заседание городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. По его итогам был избран новый председатель организации - Евгения Острякина.

Основным пунктом повестки дня были переборы председателя Совета ветеранов. Они совпали с 79-м днем рождения Любови Штомпель, которая возглавляла организацию на протяжении последних одиннадцати лет. Совет ветеранов едва разместил всех гостей - поздравить именинницу пришли заместитель главы города Ольга Мартынова, начальник управления социальной защиты по Когалыму Елена Шемякина, начальник военного комиссариата ХМАО-Югры по Когалыму Игорь Пакулев, специалисты отдела по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города и другие.

Много теплых слов, поздравлений, букеты роз, ландышей и сирени... Заседание напоминало скорее праздничную встречу хороших друзей. Надо отметить, что за одиннадцать лет активная жизненная позиция Любови Штомпель, ее коммуникабельность, искренность и доброе отношение к людям сделали общественную



работу с ветеранами действительно общим делом, в котором все городские структуры взаимодействуют единым фронтом.

За развитие ветеранского движения, эффективную общественную и просветительскую деятельность председатель Совета ветеранов Любовь Штомпель была награждена благодарственным письмом от имени главы города.

Любовь Александровна поблагодарила ветеранов, которые на протяжении многих лет были ее надежной опорой, всех тех, благодаря кому работа Совета ветеранов была плодотворной.

Выбирая нового председателя, члены Совета ветеранов прого-

лосовали за Евгению Андреевну Острякину. Ей 65 лет. В Когалыме она проживает с 1983 года. Работала педагогом, инженером по социальному развитию, председателем профсоюзной организации. На пенсии. В Совете ветеранов состоит пять лет.

Евгения Острякина заверила собравшихся, что позитивный настрой и молодой задор Совета ветеранов будут сохранены в его деятельности и в дальнейшем.

Решено также, что Любовь Штомпель продолжит работу в Совете ветеранов в качестве заместителя председателя.

**Алексей Ровенчук.
Фото автора.**

ЭХО СОБЫТИЯ

КОГАЛЫМ ОТМЕТИЛ ДЕНЬ РОССИИ

День России - главный праздник нашей страны. В этот день нация становится единой, а все мы гордо произносим: мы - россияне! В честь главного государственного праздника во всех городах нашей большой и дружной страны состоялись торжественные мероприятия. В Когалыме праздничная эстафета прошла с особым северным колоритом.

Центральной концертной площадкой города стало одно из любимых мест горожан - Парк аттракционов на улице Дружбы Народов. И это символично, ведь День России - это праздник всех россиян, вне зависимости от национальной принадлежности. Конкурсы детских рисунков и викторины, концертные номера от ярких творческих коллективов города и велопробег «Здоровая Россия» - все это сделало День России в Когалыме незабываемым праздником для всех.

Череда праздничных мероприятий началась с важного события для нескольких юных когалымчан. Накануне им ис-



Активное участие в велопробеге приняли представители общества «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», сотрудники предприятий города.



таким образом, - сильные люди, а Россия должна быть сплоченной, сильной и здоровой страной, - отмечает директор школы № 3 Вячеслав Маренюк.

Председатель первичной профсоюзной организации Орьягунского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Сургут»

де. Возможно, после велопробега велопрогулки для многих станут постоянным явлением в жизни. Самое главное - мы здоровая и единая нация, и велопробег это подтверждает, - говорит Антон Собарь.

Председатель первичной профсоюзной организации ТПП «Когалымнефтегаз» территориальной профсоюзной организации ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Андрей Ковальский говорит о важности проведения велопробега с точки зрения сохранения здоровья наших детей.

- Посмотрите, сколько сегодня принимает участие в велопробеге юных когалымчан. В первую очередь для них мы проводим подобные мероприятия в нашем городе. Для нас важно, чтобы будущее поколение было здоровым и вело только здоровый образ жизни, - выражает свое мнение Андрей Ковальский.



полнилось 14 лет, а значит пришло время получать самый главный документ - паспорт. Председатель Думы города Когалыма Алла Говорищева в торжественной обстановке вручила паспорта новоиспеченным гражданам своей страны и своего любимого города.

- 12 июня объединяет нас высоким чувством любви к своей стране, верностью своим историческим традициям, желанием видеть нашу страну процветающей и сильной. Нам дороги и понятны наши общие ценности - любовь и верность Отечеству, желание трудиться во имя его процветания и готовность всегда прийти на защиту своей страны, - отмечает Алла Говорищева. - Среди вас - представители разных национальностей, и очень важно эту дружбу сохранить на долгие годы. Ведь мы единый российский народ. Надеемся, что будем вами гордиться, и вы будете достойными гражданами России.

Своими эмоциями с нами поделились новоиспеченные граждане своей страны.

- Чувства приятные, ведь не каждый день получаешь паспорт. Я счастлив получить его именно в этот праздничный день, - говорит Азамат Загиров.

- Я испытала чувство радости и гордости за себя и свою страну, - рассказывает Алжана Махаматова.

Продолжил праздничную эстафету народный велопробег «Здоровая Россия». Впервые массовая велосипедная прогулка состоялась в Когалыме в прошлом году. Тогда к празднику здорового образа жизни приобщилось 75 жителей, в этом - чуть меньше, около 50 человек. Уже второй год местом старта «Здоровой России» является лыжная база

«Снежинка», где расположена уникальная для нашего города лыжероллерная трасса. А появилось популярное спортивное сооружение в Когалыме, как известно, при поддержке депутата ХМАО-Югры, генерального директора общества «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Сергея Кочурова и депутата Тюменской областной Думы Инны Лосевой.



Ограничения среди участников забега отсутствовали, как и соревновательный принцип. Чтобы приобщиться к празднику здорового образа жизни, нужен был только велосипед и, конечно же, желание. По словам жительницы нашего города Ольги Богдановой, велопробег - очень важное событие в деле продвижения здорового образа жизни.

- Мы всегда стараемся поддерживать здоровый образ жизни и принимать участие во всех подобных мероприятиях. Велопробег - не только символ здорового образа жизни, но и символ нашего единения со всей страной, - говорит Ольга Богданова.



По мнению руководителя финансового управления ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Сергея Жадана, очень важно, что велопробег проходит в День России.

- Так мы показываем не только свое единение со всеми жителями нашей страны, но и что у нас здоровая нация. Для меня это праздник, который дает понять, какие самые сильные качества есть у нас, это праздник, которым можно гордиться и отмечать его с семьей. Каждый из нас личность и гражданин своей страны, - говорит Сергей Жадан.

- Я думаю, что такие мероприятия особенно важны в День России. Они объединяют жителей. Сегодня в велопробеге участвуют и целые семьи, и руководители организаций, жители города, ведущие активный и здоровый образ жизни. Это важно, ведь все, кто строит свою жизнь



Антон Собарь на постоянной основе поддерживает форму в режиме велосипедных прогулок и советует это делать всем жителям города.

- Велопробег замечательное мероприятие для всех жителей города. Поучаствовал, оздоровился. Как я узнал на регистрации, кто-то пять лет не катался на велосипеде.

Финишировала дружная колонна любителей здорового образа жизни на главной праздничной площадке города в Парке аттракционов. Отдыхающие когалымчане встретили участников велопробега горячими аплодисментами.

Александр Мальцев.
Фото: Алексей Ровенчак,
Салават Нарикбаев.



25 ЛЕТ «ЛУКОЙЛУ»



ЧЕСТНОСТЬ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ СЕРГЕЯ ЖАДАНА

Для Сергея Жадана самым главным ориентиром всегда являлась работа на всестороннее повышение качества жизни. Нет сомнений, что с поддержкой когалымчан этот лейтмотив руководителя финансового управления ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» найдет свое воплощение в реальных делах и в интересах всего города.

ПРОФЕССИОНАЛ МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ

Сергей Жадан в Когалыме живет и работает уже более 35 лет. Наш город воспитал настоящего патриота, который состоялся в Когалыме в профессиональном плане и создал самое ценное, что присутствует в нашей жизни - это, конечно же, семья. Поэтому все его достижения так или иначе связаны с двумя самыми главными моментами для каждого человека - это счастливая семья и любимая работа.

- В Когалыме я вырос и закончил школу. Здесь я учился, сюда я вернулся и создал здесь семью. Вообще для меня самое яркое событие моей жизни - это рождение моих детей. Я воспитывался и рос в атмосфере полноценного уюта, родители все делали, чтобы нам с братьями было хорошо, и хотелось бы, чтобы у моих детей уровень жизненного комфорта был таким же, а то и лучше. Как и у всех жителей, у всего поколения юных когалымчан. Поэтому я всегда буду развивать направления по улучшению качества жизни, - говорит Сергей Жадан.

В профессиональном плане Сергей Жадан является одним

из немногих финансистов округа, получивших образование по международной программе «МВА-финансы».

- Это основополагающие вещи, для того чтобы развиваться в профессии и быть признанным профессионалом своего дела. Это не мое первое образование, это скорее подтверждение, что я являюсь финансистом высокого уровня. В этом году обществу «ЛУКОЙЛ» исполняется 25 лет. Мой профессиональный путь развивался одновременно со становлением «ЛУКОЙЛа». Отдаю, что улучшение жизненных условий в городах Югры является главной миссией нефтяников и полностью совпадает с моей позицией, - говорит Сергей Жадан.

- В этом году обществу «ЛУКОЙЛ» исполняется 25 лет. Мой профессиональный путь развивался одновременно со становлением «ЛУКОЙЛа».

ЧЕСТНОСТЬ ВО ВСЕМ

Для Сергея Жадана важна честность, причем во всем. Честность находит свое воплощение и в отношениях с близкими, и в общении с коллегами. Этот принцип Сергея Жадана будет главным и при отстаивании интересов жителей города.

- Безусловно, поддержка когалымчан для меня очень

важна. Я считаю себя человеком этого города и готов трудиться на благо его жителей, - выражает свое мнение участник предварительного народного голосования Сергей Жадан.

ОТ ЛОКАЛЬНЫХ ДО ОБЩИХ ВОПРОСОВ

По словам руководителя финансового управления ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», в числе приоритетных шагов - решение вопросов благоустройства города:

- Такие вопросы будут всегда. Это нормальное развитие города, так должно быть. Но и при этом необходимо находить эффективные пути их разрешения, ведь без этого не повысить качество жизни кога-

лымчан. Поэтому для меня и является важным через работу в Думе Когалыма воплотить в жизнь желания жителей по улучшению качества жизни, будь то работник бюджетной сферы или нефтяник.

Это ключевая позиция Сергея Жадана. Особое положение в программе одного из победителей рейтинга пред-



варительного народного голосования занимают вопросы благоустройства придомовых территорий.

- Вопрос парковок. Сегодня эта проблема очень актуальна. Дворовые территории заполнены машинами, это, как следствие, создает проблемные ситуации, связанные с детскими площадками. Поэтому рассматривать все следует в комплексе. Нужно в диалоге с управляющими компаниями и Администрацией города ре-

шить вопросы приведения придомовых территорий в надлежащий порядок, - отмечает Сергей Жадан.

Кроме того, важно для Сергея Жадана и развитие новых направлений в образовании:

- Это, в первую очередь, поддержка проектов, которые позволяют проецировать неисчерпаемый ресурс наших детей из виртуального пространства в реальную жизнь, укрепят их способности и позволят принять участие в жизни города.

Нашему городу нужны лидеры и профессионалы с активной жизненной позицией, готовые уже сегодня трудиться на благо жителей. Одним из них является Сергей Жадан - настоящий патриот города, который вместе с командой «ЛУКОЙЛа» и командой Когалыма планирует построить счастливое и комфортное будущее нашего любимого города.

КОМАНДА КОГАЛЫМА



МНЕ НРАВИТСЯ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

АНАТОЛИЙ КУКСА: «ГОТОВ ОПРАВДЫВАТЬ ДОВЕРИЕ В РЕАЛЬНЫХ ДЕЛАХ»

На глазах нынешнего председателя профкома ТПП «Повхнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Анатолия Куксы строился и обрел свое великолепие наш город. Он и сам принимал активное участие в этом процессе.

ное строительство Когалыма набирает обороты. С этого момента после возвращения из армии наш город становится родным для Анатолия Куксы.

- Начиная работать инженером в делопроизводстве в АО «ЛУКОЙЛ-Когалымнефтегаз». Чтобы продолжить карьеру, необходимо было образование. В 1998 году успешно окончил Тюменский государственный нефтегазовый университет, - говорит Анатолий Кукса.

Так был построен фундамент профессиональных достижений, а Когалым стал любимым городом на земле. Здесь Анатолий Кукса создал семью и воспитывает своих детей. Старший сын уже трудится в нефтяной сфере и продолжает традиции своего отца, а младший сын в этом году пойдет в первый класс.

ПРОФСОЮЗ - ЭТО СУДЬБА

Для Анатолия Куксы его нынешняя должность - а он занимает пост председателя профкома крупного предприятия нефтяной сферы - является самым главным профессиональным достижением. Это на самом деле дорогого стоит. Ведь

нужно обладать особыми качествами, чтобы пройти все стадии и должности в профсоюзной жизни. Этот путь Анатолий Кукса прошел.

- Профсоюз - это моя судьба. Я человек, который занимает активную позицию в проведении любых мероприятий в коллективе. Так было всегда, будь то спорт или культурное мероприятие. При этом тебя сразу же замечают и привлекают к этой работе. Так начался мой профессиональный путь в профсоюзном движении, - говорит Анатолий Кукса.



По словам профсоюзного лидера, во всем должен быть свой порядок:

- Не упускаю ни одной мелочи. Считаю, что все должно быть разложено по полочкам. Тоже самое и дома. Пусть для моих близких это сурово, но я считаю, это правильно, и так должно быть.

О ДЕПУТАТСКОМ ПОПРИЩЕ

- Помогать людям мне очень нравится. Направления деятельности профсоюзной и депутатской работы схожи. Хочется проявить себя и трудиться на благо всех жителей, и выполнять эту миссию достойно, - отвечает Анатолий Кукса на вопрос, почему он

решил стать депутатом Думы города.

Значимо для профессионала своего дела и доверие, которое оказали жители на этапе предварительного народного голосования.

- Если бы меня не поддержали жители 22 мая, я бы понял, что мне нужно еще над собой поработать и, значит, я еще не готов к этой деятельности. Благодарен когалымчанам за поддержку и готов оправдывать доверие в реальных делах, - говорит Анатолий Кукса.

Среди первоочередных направлений работы депутатского корпуса Анатолий Кукса выделяет повышение заработной платы для воспитателей дошкольных учреждений:

- Необходимо разработать механизм, чтобы поднять этот уровень. Они воспитывают наших детей, закладывают в них основу для будущего, а дети - это и есть наше будущее, и воспитатели должны получать достойную заработную плату.

Патриоты и профессионалы, которые прошли жизненный путь в нашем городе, имеют опыт работы и знают, как решить проблемные вопросы. Сделать наш город лучше. Это команда Когалыма, и ярким ее представителем является Анатолий Кукса.



В КОГАЛЫМ ЧЕРЕЗ АРМИЮ

Еще со школьной скамьи Анатолий Кукса мечтал стать военным. В этом плане он равнялся на своего старшего брата, который уже был офицером.

- Хотел поступать в военное училище, но судьба сложилась по-другому. Поступил в Киевский техникум радиоэлектроники. После двух лет обучения я попросился в армию, чтобы идти со своим призывом, - вспоминает Анатолий Кукса. - Для меня переломным моментом стала именно служба в армии. Она меня закалила и духовно, и физически. Именно там я научился самостоятельно принимать решения и выполнять поставленные задачи.

Июнь 1993 года. Масштаб-

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Профессионал сферы образования и председатель Думы города Когалыма Алла Говорищева уже не первый год стоит на страже соблюдения интересов жителей города. Наш рассказ о жизненном и профессиональном пути Аллы Говорищевой.

ЛИДЕР ВО ВСЕМ

Алла Юрьевна - яркий пример, подтверждающий правильность советского воспитания. С детства она привыкала к самостоятельности в принятии решений. Родители трудились на ответственных постах, и подводить их было нельзя.

- Система воспитания и комсомольская закалка не прошли для меня даром. Я всегда была в авторитете у своих сверстников и всегда была лидером комсомольских организаций различных уровней. Эта общественная деятельность предопределила мой дальнейший жиз-

АЛЛА ГОВОРИЩЕВА: «НУЖНО СОХРАНИТЬ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ НАШЕГО ГОРОДА»

ненный выбор. Я стала учителем, причем самых важных общественных дисциплин - это история и обществознание, - вспоминает Алла Говорищева.

ПРОФЕССИОНАЛ В ОБРАЗОВАНИИ

В образовании Алла Юрьевна с 1980 года. За период ее трудовой деятельности в нашем городе она работала и пионерской вожатой, и учителем истории, обществознания, права, и заместителем директора по воспитательной работе. Общий педагогический стаж составляет 33 года. Как результат - высшая квалификационная категория. Отметим, что это самый главный фактор, подтверждающий высокий профессионализм педагога.

Все инновации, которые внедрялись в образовании, Аллой

Юрьевной осваивались оперативно и эффективно. Победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта «Образование», обладатель гранта Президента РФ, почетный работник общего образования Российской Федерации - эти и многие другие заслуги в солидном списке достижений Аллы Говорищевой.

ДЕПУТАТСКОЕ ПРИЗВАНИЕ

Для Аллы Юрьевны природное неравнодушие ко всем процессам, проходящим в коллективе, в городе и в государстве в целом, а также желание быть нужным семье и жителям предопределили ее призвание быть народным депутатом.

- Эта идея выросла в нашем коллективе, когда мы впервые предложили кандидатуру нашего директора Валентины Суворовой в депутаты городской Думы. Мы стали свидетелями ее эффективной деятельности в статусе депутата. В определенный момент Валентина Ивановна - а она возглавляла Думу третьего созыва - решила, что не будет баллотироваться в депутаты следующего созыва, и предложила мне продолжить ее путь. С моей стороны это было обдуманное и осознанное решение. С того времени меня уже дважды поддерживают в моем округе. Для меня это главный показатель правильности и эф-

фективности моей работы, - рассказывает Алла Говорищева.

Для нынешнего председателя Думы Когалыма предварительное народное голосование партии «Единая Россия» стало настоящим экзаменом.

- Мы держали ответ перед нашими жителями. Встречи в коллективах показали положительный настрой и заинтересованность в той работе, которую мы ежедневно ведем. Мы еще раз обозначили ряд болевых вопросов, на которых нужно сделать главный акцент уже сегодня, - говорит Алла Юрьевна. Результаты предварительного голосования для Аллы Юрьевны - это убеждение в том, что все делается правильно:

- Для меня это и сохранение устойчивого развития города. Да, есть финансовые затруднения, как и в других городах страны, но мы движемся вперед, объединив наши усилия. Главное - наши горожане понимают, что нужно сохранить это движение и доверить его настоящим патриотам горо-



да, которые на деле подтвердили свой профессионализм.

Алла Говорищева особо отмечает основные задачи, - чтобы в наших семьях было светло, тепло и уютно, чтобы наши дети воспитывались в комфортных условиях:

- Трудности есть в каждой сфере: и в вопросах оплаты услуг ЖКХ, и роста цен на продукты. Вроде все объяснимо, но для жителей это не положительный момент. Поэтому эти проблемные вопросы находятся у нас на контроле, анализируются и решаются совместными командными усилиями.

В конце нашей беседы с Аллой Юрьевной я стал свидетелем решения вопроса в сфере ЖКХ по обращению жителя города. Вопрос, адресованный председателю Думы Когалыма, заключался в начислении платы ОДН за электричество. Почему она такая высокая, и как ее снизить. Естественно, что потребовалось время на анализ этой ситуации. Для этого депутат уже побывала в ТЭКе, получила информацию, навестила дом в левобережной части города. Как оказалось, ситуация возникла вследствие того, что не все жители дома передают показания приборов учета. Отсюда и рост платы за ОДН. Кстати, проблемные вопросы в сфере ЖКХ у Аллы Говорищевой на особом контроле, как и все другие значимые для горожан темы.



ПРАВИЛЬНЫЙ ПОДХОД ВИКТОРА ЯКИМОВА

Виктора Якимова можно с уверенностью отнести к той плеяде профессионалов, которая развивалась вместе со становлением нашего города. Сегодня директор одного из крупных городских предприятий отмечает, что его судьба и жизнь неразрывно связаны с Когалымом.

ЯРКИЕ МОМЕНТЫ ЖИЗНИ

По словам Виктора Якимова, с детства его воспитывали с акцентом на то, что все нужно делать добросовестно и качественно. Этот посыл родителей профессионал своего дела соблюдает во всем: в семье и в производственном процессе.

В Когалым Виктор Якимов приехал в 1989 году, после службы в армии. Устроился работать водителем в когалымское УТТ-2. Так с начальных позиций начался его профессиональный путь в производственном секторе.

- Когда впервые прибыл в Когалым, бросилась в глаза сплоченность людей, - говорит Виктор Якимов. - Кругом были песок и мощные большие стройки. На моих глазах преобразался город. Испытываешь чувство гордости, потому что ты вкладывал и вкладываешь силы в развитие города. Чтобы он был красивым и уютным.

Виктор Якимов считает, что всегда и во всем нужно работать так, чтобы с удовольствием шел на работу и с удовольствием возвращался домой. И, конечно же, видеть результа-

ты своей деятельности. Во многом эти результаты и достижения позволили Виктору Якимову пройти за 20 лет в управлении теплоснабжения ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» все профессиональные стадии: от инженера до руководителя.

- В этом году «ЛУКОЙЛу» исполняется 25 лет. Это мощная инновационная компания. Развитие ее городов идет постоянно. Безусловно, мой вклад в развитие предприятия тоже есть, - говорит Виктор Якимов.

В КОГАЛЫМЕ РОДИЛИСЬ ДЕТИ

Когалым стал для Виктора Якимова родным домом. Здесь он создал семью и воспитал детей, которые продолжают славные традиции успехов своего отца.

- Дочь живет и работает в Саратове. Она там училась и там осталась. Кстати, преподаватели факультета иностранных языков, на котором она училась, были приятно удивлены уровнем ее знаний и подготовки. В нашем городе очень хорошее образование. Я горжусь нашим высоким уровнем обучения, - отмечает Виктор Якимов.

Что касается сына, то, по сло-



вам Виктора Якимова, он идет по его стопам и сегодня работает водителем. Как говорится, если хочешь добиться успехов в профессии, должен пройти все стадии и должности, чтобы потом принимать правильное решение.

ПРАВИЛЬНЫЙ ПОДХОД

Сегодня Виктор Якимов успешно возглавляет Когалымское городское муниципальное предприятие «Управление производственно-технологической комплектации». По словам руководителя, лучше сделать хорошо, а если плохо, то лучше вообще не делать:

- Подход такой должен быть у каждого. Сделай так, как бы ты сделал у себя дома. Можно сделать красиво и ровно, а можно

сделать так, что неприятно смотреть. Нужно, чтобы каждый человек на своем месте выполнял поставленную задачу. Должностные обязанности должны исполняться добросовестно.

В этом и заключается правильный жизненный подход Виктора Якимова.

О КОМАНДЕ И ПРИОРИТЕТАХ

За плечами участника предварительного народного голосования Виктора Якимова огромный жизненный опыт. При этом продолжателем славных традиций отцов-основателей готов и дальше трудиться на благо жителей города, сделать все от него зависящее, чтобы город развивался и становился еще лучше.

- Став руководителем муниципального предприятия, я постоянно участвую в заседаниях Думы. Вижу, что проблемы решаются, и команда работает на их решение. Безусловно, я не хочу стоять в стороне этого процесса. Хочу быть частью этой сильной команды. Когда команда знает, кто на что способен, тогда принимаются правильные решения. Не зря же говорят: попробуй сломать веник, когда он в связке. Я уверен, что в этой связке я буду не лишним колесом, - отмечает Виктор Яки-

мов. - Я знаю многих, кто приехал сюда, казалось бы, временно, но затем остались здесь жить, потому что в нашем городе развивается социальная сфера. Это направление у нас на первом месте. Реализуются проекты, развивается инфраструктура. Работа ведется не для галочки, а для создания комфортных условий.

Что касается приоритетных направлений работы Виктора Якимова. Конечно же, это вопросы благоустройства. В частности, наведение порядка на прилегающей территории по улице Шмидта. Это решение вопроса по снижению загруженности образовательных школ, например, школы № 7.

- Чтобы исключить вторую смену, необходимо построить дополнительную школу в этом микрорайоне. Это вопрос не одного дня, но его нужно начинать решать уже сегодня, - говорит Виктор Якимов.

Волнует патриота города и вопрос повышения культуры подрастающего поколения когалымчан:

- Посмотрите: у нас новые дома, а подъезды в них уже исписаны. Это же не пришли чужие люди. Это сделали мы. Поэтому вопрос культуры нужно повышать и системно работать с молодежью.

Команда Когалыма - профессионалы и патриоты города. В первых рядах этой команды - хозяйственник, семьянин, профессионал сферы благоустройства Виктор Якимов.

ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР

НИКОГДА НЕ ДАВАТЬ ПУСТЫХ ОБЕЩАНИЙ

АНТОН СОБАРЬ: «ПООБЕЩАЛ - ДОЛЖЕН СДЕЛАТЬ ВСЕ ЧЕСТНО И ДОБРОСОВЕСТНО»

В рейтинге предварительного народного голосования мы видим достаточное количество профессионалов своего дела, уже многое сделавших для нашего города. Отрадно, что жители поддерживают и активных общественников, которым небезразлично будущее Когалыма. Среди них Антон Собарь - специалист высокого уровня, лидер первичной профсоюзной организации и просто человек, любящий всем сердцем наш город.



СУДЬБА, СВЯЗАННАЯ С КОГАЛЫМОМ

Исторически складывается так, что наш город во многом обязан человеческим ресурсам. Понятно, что у нас есть природные ископаемые, но самое главное наше богатство - это люди. Первая волна профессионалов построила наш город, а вторая в наши дни продолжает их дело, развивая городскую инфраструктуру и улучшая условия жизни когалымчан. Ярким представителем новой волны патриотов города является Антон Собарь. До восьмого класса он вместе с семьей жил в Казахстане. Затем по известным всем политическим обстоятельствам вместе с родителями переехал в Россию в Челябинскую область. Здесь Антон Собарь закончил школу и получил высшее образование в Челябинском государственном агроинженерном университете. Отметим, что еще во время учебы он стал работать водителем грузового автомобиля и трактористом. Согласитесь, не каждый на такое способен. Затем служба в армии в должности командира взвода управления минометной батареей. После двух лет армии линии судьбы в 2004 году отправили старшего лейтенанта Антона Собаря на Север, а именно в общество «Газпром трансгаз Сургут» - развивать новое направление.

Появилось много аварий на дорогах, и возникла потребность в инженерах по безопасности движения, появились целые службы. На такую должность я и поступил в транспортный цех. Отработав год, достиг определенных производственных показателей. Мною заинтересовались в другом подразделении общества в Когалыме. Сегодня уже более десяти лет я работаю в Когалыме в должности механика автотранспортного участка в Ортыгунском ЛПУМГ - ООО «Газпром трансгаз Сургут», - рассказывает Антон Собарь.

ПРОФСОЮЗНАЯ МИССИЯ

Разглядели коллеги в Антоне Собаре и талант профсоюзного лидера. С 2008 года он возглавляет первичную профсоюзную организацию.

В процессе работы понял, что это значимая и ответственная работа, главное в которой - защита прав и интересов работников. Отработав хорошо, и спустя три года меня переизбрали и вновь оказали мне доверие, - говорит Антон Собарь.

Создание благоприятного рабочего климата и помощь в решении большого количества различных вопросов, - главные результаты работы Антона Собаря как лидера первичной профсоюзной организации. По его словам, он никогда не дает пустых обещаний.

- Лучше я сначала сделаю, а потом скажу, что вопрос решен. Всегда боюсь, пообещать невыполнимое, потому что потом не смогу смотреть в глаза людям. По жизни для меня главное, чтобы дело соответствовало словам. Пообещал - должен сделать все честно и добросовестно, - отмечает Антон Собарь.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ЖИТЕЛЯМИ

Когда тебе доверяют, у тебя появляется ежедневная ответственность, которую ты осознаешь и следуешь ей, - так прокомментировал результаты предварительного народного голосования партии «Единая Россия» Антон Собарь. - Мнение и интересы жителей должны быть превыше своих. И этого не нужно избегать. Я знаю о проблемных местах города, знаю, что их решить не так просто. Все, кто говорит, что это легко, «стану депутатом и сразу все решу», откровенно лукавят. Существуют вопросы, которые нельзя решить в одиночку и с одного захода. Нужно все обдумать и устранить проблему не на бумаге, а в реальной жизни.

Особо выделяет председатель профсоюзной организации актуальный сегодня вопрос платежей за услуги ЖКХ.

- Это проблема не только нашего города, но и страны в целом. Проблема сложная, решить ее в один день нереально. Тут нужен креативный подход, задумки есть. Но пока не буду их разглашать, - говорит Антон Собарь.

Кроме того, в программе приоритетных действий - организационная и финансовая помощь социально незащищенным группам населения, а также решение вопроса безработицы.

Любить свой город и продолжать славные традиции Когалыма для Антона Собаря - это не пустые слова. Его судьба неразрывно связана с нашим городом. Здесь продолжается его путь, новым этапом которого уже стало улучшение жизни когалымчан.

Александр Мальцев.
Фото: Алексей Ровенчак.

К ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Сергей Николаевич Стефашин, заведующий эндоскопическим отделением БУ «Когалымская городская больница», врач-эндоскопист высшей квалификационной категории.

ЛУЧШИЙ ВРАЧ

ИЗ ДОСЬЕ

В 1990 году окончил Ленинградскую военно-медицинскую академию имени С.М. Кирова по специальности «лечебное дело». Имеет сертификат специалиста по специальностям «эндоскопия», «ультразвуковая диагностика», «хирургия», «организация здравоохранения и общественное здоровье», высшую квалификационную категорию по специальностям «эндоскопия», «хирургия», «ультразвуковая диагностика».

Проводит работу по повышению квалификации со средним медицинским персоналом, занимается научно-практической деятельностью. Принимал участие в работе съездов и конференций врачей-эндоскопистов и эндохирургов. Имеет пять рационализаторских предложений, 25 печатных работ, посвященных актуальным вопросам эндоскопии, ультразвуковой диагностики и вмешательств под контролем УЗИ, эндоскопической хирургии.



Сергей Стефашин вырос в семье военного, со всеми атрибутами частых переездов и «походной» жизни. Мама работала фельдшером. Закончив среднюю школу с золотой медалью и поступив в Военно-медицинскую академию в Ленинграде, Сергей Николаевич совместил в своей судьбе профессиональный выбор родителей. «Дисциплинирован, инициативен, аккуратен», - говорится в его служебной характеристике. Несмотря на свои 50 лет, офицер запаса до сих пор сохраняет военную выправку и подтянутость.

ИЗ ДОСЬЕ

За время работы в больнице показал себя как квалифицированный, ответственный и добросовестный специалист с широким кругозором знаний, постоянно стремящийся к повышению своего профессионального уровня. Знает основы законодательства и права в здравоохранении, психологию профессионального общения. Умеет анализировать сложившуюся ситуацию и принимать решения. Владеет методами диагностической и лечебной эндоскопии, ультразвуковой диагностикой различных заболеваний органов брюшной полости, мочеполовой системы, щитовидной и грудных желез, мягких тканей и лимфатической системы, методами чрескожных вмешательств под контролем УЗИ при различных патологических состояниях.

В Когалыме Сергей Стефашин работает с 2002 года. Именно с его приездом в эндоскопическом и хирургическом отделениях больницы начали выполняться эндоскопические «внутрипросветные» и эндовидеохирургические операции (через проколы), а также другие малотравматичные вмешательства. Он из разряда тех специалистов, которых приглашают, ждут и которые так необходимы населению города. Оставшись на Севере, такие специалисты вместе с другими подвижниками своего благородного дела составляют сегодня цвет когалымской медицины.

Сергей Николаевич активно участвует в общественной жизни больницы. До недавнего времени его можно было увидеть на соревнованиях спартакиады

среди трудовых коллективов предприятий и организаций города Когалыма выступающим за сборные команды городской больницы по баскетболу и волейболу. Есть у доктора и другое хобби - пение и игра на гитаре, благодаря чему он выступал в составе вокально-инструментального ансамбля больницы и с другими музыкантами города.

Надо отметить, жители города знают Сергея Николаевича не только по работе в Когалымской городской больнице, но и по диагностической деятельности в филиале ООО «Медис» в Когалыме.

Сергей Стефашин награжден почет-

ной грамотой Департамента здравоохранения ХМАО-Югры, почетной грамотой и ценным подарком от ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» и Администрации города. Но, пожалуй, больше всего он ценит участие в первом городском интернет-конкурсе народной премии «Ребята нашего двора». В результате голосования жителей города он стал победителем в номинации «Лучший врач». Торжественное вручение диплома состоялось в прошлом году на праздновании Дня города в честь 30-летия Когалыма.

Пользуясь возможностью, Сергей Стефашин поздравил коллективы городской больницы и ООО «Медис» с Днем медицинского работника, а всем жителям города пожелал крепкого здоровья.

Виктор Шарыгин.



ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

КОНКУРС ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКИ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

ПРИЕМ ЗАЯВОК И ДОКУМЕНТОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО 20 ИЮНЯ 2016 ГОДА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО

В целях создания условий для долговременного экономического и социального развития, благоприятных условий для привлечения инвестиций, содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Когалыме Постановлением Администрации города Когалыма от 11.10.2013 №2919 утверждена муниципальная программа «Социально-экономическое развитие и инвестиции муниципального образования город Когалым».

Участники конкурса



В рамках программы реализуется подпрограмма 3 «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Когалыме» (далее - подпрограмма). Согласно подпрограмме в конкурсе могут принять участие субъекты, соответствующие следующим критериям отбора:

1. Субъекты, соответствующие условиям, определенным Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
2. Субъекты, зарегистрированные и осуществляющие хозяйственную деятельность в городе Когалыме;
3. Субъекты, обеспечивающие выполнение одного из следующих условий:

а) субъект социального предпринимательства обеспечивает занятость инвалидов, граждан пожилого возраста, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, женщин, имеющих детей в возрасте до 7 лет, сирот, выпускников детских домов (далее - лица, относящиеся к социально незащищенным группам граждан), а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы в течение двух лет, предшествующих дате проведения конкурсного отбора, при условии, что среднесписочная численность указанных категорий граждан среди их работников составляет не менее 50%; а доля в фонде оплаты труда - не менее 25%;

б) субъект социального предпринимательства осуществляет деятельность по предоставлению услуг (производству товаров, выполнению работ) в следующих сферах деятельности:

- ◆ содействие профессиональной ориентации и трудоустройству, включая содействие занятости и самозанятости лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан;
- ◆ социальное обслуживание лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан, и семей с детьми в сфере здравоохранения, физической культуры и массового спорта, проведение занятий в детских и молодежных кружках, секциях, студиях, деятельность дошкольных образовательных организаций, оказание платных услуг по присмотру за детьми и больными;
- ◆ организация социального туризма в части экскурсионно-познаватель-

ных туров для лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан;

- ◆ оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам;

- ◆ производство и (или) реализация медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, а также технических средств, включая автотранспорт, материалы, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации инвалидов;

- ◆ обеспечение культурно-просветительской деятельности (музеи, театры, школы-студии, музыкальные учреждения, творческие мастерские);

- ◆ предоставление образовательных услуг лицам, относящимся к социально незащищенным группам граждан;

- ◆ содействие вовлечению в социально активную деятельность лиц, относящихся к социально незащищенным группам граждан, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы в течение двух лет, и лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом.

Гранты

Предусмотрено два гранта по 600 тысяч рублей на одного получателя поддержки.

Гранты предоставляются субъектам при наличии бизнес-проекта, оцениваемого комиссией, и условии финансирования субъектом расходов на реализацию проекта в размере не менее 15% от размера получаемого гранта.

Условия конкурса



К участию в конкурсе допускаются субъекты, которые представляют в отдел делопроизводства и работы с обращениями граждан Администрации:

1. Заявку согласно приложению 1 к настоящему порядку;

2. Заверенные (нотариально или самостоятельно) копии документов с предъявлением оригиналов для сверки:

- ◆ свидетельства о государственной регистрации (для юридического лица);
- ◆ свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуального предпринимателя);
- ◆ свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
- ◆ свидетельства о внесении записи в единый государственный реестр юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);
- ◆ паспорта гражданина Российской Федерации (для индивидуальных предпринимателей);
- ◆ статистической отчетности с отметкой органа статистики о принятии;

- ◆ бухгалтерской отчетности с отметкой налогового органа о принятии;

- ◆ документы, подтверждающие наличие собственных средств (выписка с расчетного счета) в размере не менее 15 процентов от размера получаемого гранта в форме субсидии;

- ◆ бизнес-план по форме согласно приложению 2 к настоящему порядку.

3. Заверенные (нотариально или самостоятельно) копии документов, предоставляемые субъектом по собственной инициативе:

- ◆ учредительные документы для юридических лиц;

- ◆ документы, подтверждающие полномочия руководителя субъекта (решение руководителей, приказ о назначении);

- ◆ выписки из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица);

- ◆ выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуально-предпринимателя);

- ◆ справки, подтверждающие отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам;

- ◆ справки отделения Пенсионного фонда Российской Федерации, подтверждающие отсутствие задолженности по страховым взносам;

- ◆ справки отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, подтверждающие отсутствие задолженности по страховым взносам.

Документы, предоставляемые в виде копий, должны быть прошиты каждый отдельно (в случае, если документ на двух и более листах) и заверены субъектом (за исключением нотариально заверенных копий).

Субъекты несут ответственность за достоверность предоставляемых сведений в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Субъект имеет право представить на конкурсный отбор только один бизнес-план.

Бизнес-план включает в себя основной текст и приложения. Все документы предоставляются в печатном виде в одном экземпляре и на электронном носителе. Размер страницы А-4, в формате MS Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта - 13 пт, интервал - 1, поля страниц: левое - 3 см, правое - 1 см, нижнее - 2 см, верхнее - 1 см.

Не допускаются к участию в конкурсном отборе бизнес-планы субъектов:

- ◆ являющихся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

- ◆ являющихся участниками соглашений о разделе продукции;

- ◆ осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

- ◆ являющихся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании

и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.

- ◆ осуществляющих производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.



В предоставлении субсидии в виде гранта должно быть отказано в случае, если:

- ◆ не представлены документы, соответствующие требованиям настоящего порядка, или представлены недостоверные сведения и документы;

- ◆ не выполнены условия оказания поддержки;

- ◆ ранее было принято решение об оказании аналогичной поддержки (поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания) и сроки ее оказания не истекли;

- ◆ с момента признания субъекта допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки, в том числе не обеспечившим целевого использования средств поддержки, прошло менее чем три года;

- ◆ имеется задолженность по налоговым платежам и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;

- ◆ находится в стадии реорганизации, ликвидации, несостоятельности;

- ◆ сообщивших о себе недостоверные сведения.

Конкурсный отбор бизнес-планов осуществляет комиссия по отбору субъектов для получения гранта в форме субсидии.

По итогам проверки представленных документов принимается решение о допуске кандидатов к участию в конкурсе. В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих участию кандидата в конкурсе, он информируется о причинах отказа. В случае прохождения проверки кандидат приглашается на публичную защиту своего бизнес-плана.

Публичная защита бизнес-плана состоится 4 июля 14:15, по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, 7, кабинет 300.

Прием документов и заявок на участие в конкурсе осуществляется по адресу: Администрация города Когалыма, ул. Дружбы Народов, д. 7, кабинет 238.



Справки по телефону 9-37-59 с 08:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00 с понедельника по пятницу. Более подробную информацию можно получить на официальном сайте Администрации города Когалыма в сети интернет (www.admkogalym.ru) в разделе «Экономика и бизнес»/ «Инвестиционная деятельность»/ «Малое и среднее предпринимательство»/ «Финансовая поддержка предпринимательства».

ТЕРРИТОРИЯ ЖКХ

КАК СОБСТВЕННИКАМ КВАРТИР СНИЗИТЬ РАСХОД ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

В Администрацию города Когалыма в начале года поступали жалобы граждан на большие суммы в платежных документах. При рассмотрении «платежек» в большинстве случаев выяснялось, что основной статьей, вызвавшей рост платы за квартиру в зимние месяцы, является отопление. Как же можно уменьшить теплопотерю домов и квартир в зимний период и тем самым снизить размер платы за отопление? На что при этом обращать особое внимание? Обычно повышение тепловой защиты выполняется в ходе текущего и капитального ремонта здания: утепляются фасады, меняются окна, ремонтируются межпанельные швы. Но даже если в доме еще не проводится капитальный ремонт, у жителей есть возможности самостоятельно провести мероприятия, улучшающие теплозащиту своих квартир. Все мероприятия, касающиеся повышения теплотехнических характеристик дома, должны рассматриваться на общем собрании собственников помещений.

Замена деревянных окон на пластиковые

Наиболее распространенное мероприятие, которое жильцы дома часто выполняют по собственной инициативе, - это замена деревянных окон на пластиковые. Пластиковые окна обеспечивают и хорошую теплозащиту, и звукоизоляцию, и эстетически более привлекательны. Однако при этом нужно иметь в виду, что в многоэтажных домах окно - это не только элемент конструкции здания, но и важная часть системы вентиляции. Через окна в квартиру должен поступать свежий воздух. Если этого не происходит, то обра-

щадь кухни за счет балкона. Собственников легко понять, ведь площадь кухни в домах этого проекта не отвечает современным требованиям (очень маленькая). Но, стремясь увеличить жизненное пространство, граждане автоматически ухудшают условия проживания, причем как свои, так и соседей. К тому же некачественное утепление и перенос радиаторов отопления на наружную стену ведет к увеличению потребления теплоносителя. Следовательно, жителям домов, в которых собственники изменили планировку квартир и выполнили перенос радиаторов отопления, приходится больше платить за отопление.

ственно ухудшают теплоотдачу. Часть наружной стены, расположенную за отопительным прибором (радиаторный участок), можно теплоизолировать, наклеив на стену слой теплоизоляционного материала, а затем слой фольги. Это



Несанкционированное вмешательство в ходе ремонта

Не многие собственники знают, что большие проблемы с перерасходом тепловой энергии часто возникают из-за несанкционированного вмешательства в работу системы при ремонте квартир. Следует понимать, что система отопления - это именно система, ее элементы должны быть согласованы между собой. В наших условиях зачастую те же отопительные приборы, арматура приобретаются самими жильцами, которые при выборе руководствуются только лишь внешним видом, совершенно не принимая во внимание важнейшие технические характеристики приборов.



зается эффект «спертого» воздуха, следовательно, жители будут чаще оставлять окна открытыми сводя на нет весь эффект энергосбережения от установки окон.

Очень важный момент касается узлов сопряжения окна и стены. Если конструкция окна неудачная или некачественно выполнена установка окон, то в месте сопряжения окна и стены может образоваться так называемый мостик холода - локальный участок очень больших потерь тепла. На многоэтажном доме выявить такие мостики холода можно при тепловизионном обследовании, которое может провести управляющая организация по согласованию с собственниками жи-

Размещение отопительных приборов

Отопительные приборы должны располагаться под окнами, лучше всего - по всей ширине окна, это позволит избежать сквозняков, потоков холодного воздуха от окна. Отопительный прибор должен быть приподнят над полом минимум на шесть сантиметров, однако слишком высоко поднимать его не следует, иначе под прибором возникнет холодная зона. Между верхней частью прибора и нависающим подоконником необходимо оставить достаточное пространство, это обеспечит нормаль-

несложное мероприятие снизит теплопотери через радиаторные участки.

Режим эксплуатации

Стоит обратить внимание, что каждое помещение в квартире характеризуется своим режимом эксплуатации. Одно помещение пустует, а в другом проживают люди. Одно помещение может выходить на освещенный солнцем фасад и прогреваться в течение всего светового дня, другое - находится в тени. А между тем во все отопительные приборы подается теплоноситель (горячая вода) с одной и той же температурой. В результате, в части помещений возможен «перетопы» - подача избыточного количества тепла. Эти «перетопы» устраняются жильцами самостоятельно, они просто открывают окна и «выпускают» излишки тепла на улицу. В случае, если жильцы хотят сэкономить на отоплении, такое поведение недопустимо. Если в помещении очень жарко, нужно не выбрасывать избыточное тепло, «отапливая» улицу, а просто

уменьшить его подачу в помещении. Для этой цели служит регулировочная арматура - краны и термостаты. Данные устройства могут быть установлены собственниками самостоятельно. Однако больший эффект даст одновременная установка регулировочной арматуры на весь дом в целом с установкой балансировочных клапанов на стояках отопления в подвальном

Очень хороший критерий определения качества работы вентиляции - повышение влажности. Если с утра в спальне окна запотели, - это верный признак того, что вентиляция должным образом не работает.

помещении. Данные мероприятия могут быть проведены в рамках текущего ремонта управляющей организацией по согласованию с собственниками многоквартирного дома. Также не стоит забывать собственникам многоквартирных домов и об отопительных приборах, расположенных в местах общего пользования - подъездах, которые также могут быть оборудованы регулировочной арматурой и за радиаторами которых могут быть установлены теплоотражающие экраны.

Так, например, у обычного шарового крана гидравлическое сопротивление на порядки ниже, чем у термостата. При несанкционированной замене термостата на шаровый кран может возникнуть ситуация, когда большая часть теплоносителя протекает через один отопительный прибор (по пути наименьшего сопротивления), а в остальные приборы затекает незначительное количество. В результате в одной квартире очень жарко, в других же при этом, наоборот, очень холодно.

Продолжение на 13-й стр.

Очень важный момент касается узлов сопряжения окна и стены. Если конструкция окна неудачная или некачественно выполнена установка окон, то в месте сопряжения окна и стены может образоваться так называемый мостик холода - локальный участок очень больших потерь тепла.

лых помещений многоквартирного дома с целью снижения потребления теплоносителя.

Особенно сильно страдают от вмешательства собственников квартир дома азербайджанского проекта. Люди пытаются улучшить свои жилищные условия и увеличивают пло-

ную циркуляцию подогретого воздуха. Тем более не следует располагать отопительные приборы, особенно конвекторы, в глубоких нишах. Не следует закрывать отопительные приборы декоративными экранами или плотными гардинами и шторами - они суще-

В Когалыме многоквартирные дома в капитальном исполнении оснащены приборами учета тепла. Начисление платы производится согласно фактическим показаниям приборов учета. (Постановление Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг»). Ознакомиться с показаниями общедомовых приборов учета тепла можно в офисе управляющей организации, обслуживающей многоквартирный дом или на официальном сайте ООО «ЕРИЦ».

При этом нужно обратить внимание, что согласно подпункту «е» пункта 31 ПП от 06.05.2011 № 354 при наличии коллективного (общедомового) прибора учета управляющая организация обязана:

- ◆ ежемесячно снимать показания такого прибора учета в период с 23-го по 25-е число каждого месяца и заносить полученные показания в журнал учета показаний коллективных (общедомовых) приборов учета;
- ◆ предоставлять потребителю по его требованию в течение одного рабочего дня со дня обращения возможность ознакомиться со сведениями о показаниях коллективных (общедомовых) приборов учета;
- ◆ обеспечивать сохранность информации о показаниях коллективных (общедомовых), индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета в течение не менее трех лет.



ТЕРРИТОРИЯ ЖКХ

КАК СОБСТВЕННИКАМ КВАРТИР
СНИЗИТЬ РАСХОД ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

Продолжение. Начало на 12-й стр.

Часто устанавливаются приборы, вообще не подходящие для данных условий. Так, алюминиевые отопительные приборы предназначены для применения в коттеджах, а в многоэтажных жилых зданиях не применяются из-за химических свойств теплоносителя.

Большие проблемы с перерасходом тепловой энергии часто возникают из-за несанкционированного вмешательства в работу системы при ремонте квартир. Следует понимать, что система отопления - это именно система, ее элементы должны быть согласованы между собой.

Поэтому при ремонте квартиры замена отопительных приборов и арматуры должна быть произведена только специалистом при обязательном согласовании с эксплуатирующей организацией. Это позволит не только избежать перерасхода тепла, но и минимизировать риск возникновения аварий и ущерба от них.

При проведении ремонта своих квартир собственники часто объединяют помещение квартиры и лоджии, не забывая о согласовании выполненной перепланировки с органом местного самоуправления и не внося изменения в технический паспорт. При этом происходит увеличение отапливаемой площади, а следовательно, и увеличение потребления тепла всем домом. Так, выполненная перепланировка в среднем увеличивает площадь квартиры на 3-5 кв. метров площади, а в масштабах многоэтажки благодаря таким перепланировкам отапливаемая площадь может увеличиться и на 50, и на 100 кв. метров. А это значит, что за лишнюю отапливаемую площадь платить будет весь дом, а не собственники, выполнившие данное действие.

Система вентиляции здания

К сожалению, очень часто важность вентиляции недооценивают. Между тем она существенно влияет как на энергопотребление, так и на здоровье людей. В современном жилом здании примерно половина тепловой энергии идет на компенсацию теплопотери через ограждающие конструкции здания. Другая половина расходуется на подогрев приточного воздуха. Если теплопотери через ограждающие конст-

рукции здания можно уменьшить, увеличив теплозащиту, то расход тепловой энергии на подогрев вентиляционного воздуха все равно останется тем же самым. Путь уменьшения поступления количества воздуха неприемлем, это приводит к ухудшению здоровья людей в здании. С другой стороны, низкое качество воздуха при

плохой работе вентиляции заставляет жителей открывать окна, чрезмерно выстужая помещения в зимний период.

Любому жителю вполне доступны мероприятия, позволяющие повысить эффектив-



ность работы вентиляции и уменьшить потребление энергии на подогрев приточного воздуха. Основные направления здесь следующие: нормализация работы вентиляции; устранение избыточного расхода воздуха; регулирование вентиляции по потребности.

В многоэтажных зданиях Когалыма применяется естественная система вентиляции. Работает она следующим образом: наружный приточный воздух через неплотности в окнах поступает в более чистые помещения квартиры - жилые комнаты. Затем воздух движется через коридор в относительно более «грязные» помещения - ванную комнату, туалет, кухню. Из этих помещений за счет разницы температур более теплый воздух квартиры через воздухопроводы выбрасывается на улицу.

Основная проблема в настоящее время - отсутствие нормального притока воздуха.

Дело в том, что окно как часть системы вентиляции должно обладать достаточной воздухопроницаемостью. Старые деревянные окна отвечали этому требованию, но сейчас очень многие жители ставят стеклопакеты, которые герметичны и не пропускают воздух. А без его притока нет и вытяжки. Таким образом, в квартирах вентиляция, по сути, перестает работать, что приводит к заметному ухудшению самочувствия людей. Есть очень хороший критерий определения качества работы вентиляции - повышение влажности. Если с утра в спальне окна запотели, - это верный признак того, что вентиляция должным образом не работает. В морозный день можно поднести к вытяжной решетке лист бумаги. Если

поток воздуха прижал лист к решетке, вентиляция работает. Если нет, то стоит попробовать открыть окно. Если при открытии окна листок прижимается к решетке, то это свидетельствует о недостаточном притоке воздуха.

Перепланировка в среднем увеличивает площадь квартиры на 3-5 кв. метров площади, а в масштабах многоэтажки благодаря таким перепланировкам отапливаемая площадь может увеличиться и на 50, и на 100 кв. метров. А это значит, что за лишнюю отапливаемую площадь платить будет весь дом, а не собственники, выполнившие данное действие.

Меры улучшения притока воздуха

Для обеспечения притока можно установить так называемую гребенку для зимнего проветривания. Это недорогое устройство позволяет разгерметизировать окно, оставив небольшую щель для притока воздуха. Открытие окна, конечно, позволяет быстро проветрить помещение, но одновременно и выстуживает его.

Другое решение - установка специального приточного клапана, обеспечивающего приток необходимого количества воздуха. Клапаны бывают регулируемые, в том числе автоматически, например, по уровню влажности. В этом случае, помимо нормализации вентиляции, клапан может обеспечить и регулирование по потребности. Когда помещение не используется, клапан в закрытом состоянии обеспечивает минимальный приток. Если в помещение заходят люди, влажность увеличивается, клапан открывается, приток



воздуха увеличивается. При этом не нужно никакого электропитания, устройство чисто механическое.

На кухне клапаны устанавливать не следует, приток должен осуществляться в первую очередь в жилые помещения. Тем более не надо открывать окно на кухне на ночь, этот воздух будет из окна напрямую уходить в вытяжку, только лишь охлаждая помещение кухни. Кухню проветривать следует в тех случаях, когда она используется для готовки.

Необходимо обеспечить движение воздуха и внутри квартиры. При замене межкомнатных дверей и дверей в санузлы обязательно следует в нижней части дверей оставлять подрезы высотой три сантиметра или предусматривать перепускные отверстия сечением не менее 0,03 м².

На кухне и в санузлах квартир располагаются вытяжки. На них могут быть установлены регулируемые вытяжные уст-

ройства. Регулирование может осуществляться по влажности, по датчику присутствия, при включении освещения, по перепаду давления (обеспечивается одинаковый воздухообмен при любой наружной температуре) - вариантов много. Здесь целью является регулирование работы по потребности.

В квартирах двух верхних этажей можно установить небольшие вытяжные вентиляторы, их работа позволит нормализовать воздухообмен. Категорически не следует устанавливать вытяжные вентиляторы на других этажах, поскольку они могут «опрокинуть» вентиляцию:

Следует обязательно проверить исправность вытяжного вентиляционного канала. В холодный день следует посмотреть, есть ли тяга. Если движения воздуха нет даже при открытых окнах - скорее всего, вентиляционный канал засорен или перерезан недобросовестными соседями. В этом случае следует обращаться в управляющую организацию или в Администрацию города Когалыма, - это серьезное нарушение.

Естественная вентиляция зависит от разности температур

наружного и внутреннего воздуха (чем холоднее на улице, тем лучше работает вентиляция) и от высоты вентиляционного канала (на нижних этажах вентиляция работает лучше). При температуре воздуха примерно 7°C и выше вентиляция перестает нормально работать, в этом случае следует проветривать помещения, открывая окна.

В квартирах двух верхних этажей можно установить небольшие вытяжные вентиляторы, их работа позволит нормализовать воздухообмен. Обычно они включаются только периодически, поскольку даже несильный шум в ночное время доставляет неудобства жильцам этой квартиры.

Категорически не следует устанавливать вытяжные вентиляторы на других этажах, поскольку они могут «опрокинуть» вентиляцию: при их работе воздух может через вытяжки, наоборот, поступать в соседние квартиры, ухудшая условия проживания соседей. Поэтому, когда соседи включают надплитный зонт, в квартирах может ощущаться запах приготавливаемой у соседней пищи.

То же самое касается механических надплитных зонтов, выводимых в общую вытяжку. Помимо неудобств соседям, в этом случае не улучшается, а ухудшается и вентиляция кухни: если надплитный зонт выключен, воздух не может пройти через него, и вентиляция, по сути, отсутствует.

Подводя итог, можно сказать, что оптимизация потребления теплоносителя, а следовательно, и снижение платы за отопление в зимние месяцы

находится в руках самих собственников. Показания приборов учета многоквартирного дома дают возможность собственникам задуматься и принять действенные меры, чтобы повлиять на платеж за услугу «Отопление». И еще: наиболее эффективно контролировать предоставление коммунальных услуг могут лишь те дома, в которых создан и работает совет дома.

**Мария Маринина, муниципальный жилищный инспектор.
Фото: Алексей Ровенчак.**



ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ!

ПРОФИЛАКТИКА САЛЬМОНЕЛЛЕЗА



Сальмонеллез представляет собой обширную группу инфекционных заболеваний, которые вызываются бактерией рода сальмонелл. Болеть сальмонеллезом могут все: люди, животные, птицы.

Сальмонеллезная инфекция может протекать в легкой форме без выраженных признаков заболевания, а также в тяжелой форме. В 60-70% случаев заболевание начинается остро, отмечается озноб, температура повышается до 38-40 градусов, большого беспокойства боли в животе, тошнота, рвота, затем появляется водянистый частый и зловонный жидкий стул, который нередко приводит к обезвоживанию организма. Присоединяются головные и мышечные боли. Заболевание длится один-два дня, затягиваясь иногда до пяти-шести дней.

Во избежание заболеваний сальмонеллезом необходимо соблюдать следующие правила:

- ◆ обязательно мойте руки перед едой, после посещения туалета, перед приготовлением пищи и после ухода за животными;
- ◆ не приобретайте продукты

сомнительного качества, с истекшим сроком реализации, требуйте у продавца сертификаты качества;

◆ молоко и молочные продукты перед употреблением подвергайте термической обработке;

◆ покупая мясо птицы и яйца, обязательно кладите их в разные пакеты, даже если они расфасованы;

◆ варите мясо некрупными куском не менее одного часа, яйцо не менее 15 минут (в течение этого времени сальмонелла полностью погибает), не употребляйте яйца сырыми или вареными всмятку. Необходимо помнить, что готовность изделий из мяса и птицы при их приготовлении определяется выделением бесцветного сока на месте прокола;

◆ помните, что мясо птицы в магазине при температуре +2, +3 градуса должно реализовываться в течение не более двух суток; яйцо, которое хранится при комнатной температуре, - не более 25 суток;

◆ остатки приготовленной пищи храните в холодильнике; сырые и готовые продукты храните отдельно, разделяйте на отдельных досках, отдельными ножами.

◆ не употребляйте продукты с истекшим сроком годности. Салаты и винегреты в незаправленном виде должны храниться при температуре от +2 до +4 °С не более шести часов. Заправлять салаты следует непосредственно перед употреблением. Салаты нужно готовить на один раз, а не на несколько дней, как это иногда бывает у нерадивых хозяек, так как при хранении в условиях бытового холодильника может произойти накопление патогенных микроорганизмов;

◆ остерегайтесь есть непрожаренные шашлыки (особенно приготовленные из куриного мяса) при выезде на природу.

Елена Зарослова, врач-эпидемиолог ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ХМАО-Югре в г. Сургуте и Сургутском районе» в г. Когалыме.



СТАТИСТИКА

ОПАСНЫЕ ИНФЕКЦИИ, ПЕРЕДАЮЩИЕСЯ КЛЕЩАМИ

На 16 июня 2016 года в БУ «Когалымская городская больница» обратились шесть человек с присасыванием клещей. Из них в двух случаях присасывание произошло на территории ХМАО, в трех случаях - за пределами Югры и в одном случае клещ прицепился в Когалыме. Пока случаев заболеваний «клещевыми» инфекциями в 2016 году в нашем городе не зарегистрировано.

По данным оперативного мониторинга в эпидемический сезон 2015 года (с 1 апреля по 1 октября) в России было зарегистрировано около 540 тысяч случаев обращений по поводу присасывания клещей, из них в более чем 120 тыс. случаев пострадавшими оказались дети.

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Из 85 субъектов РФ 47 являются эндемичными по клещевому энцефалиту. По данным статистической отчетности в 2015 году зарегистрировано 2308 случаев клещевого вирусного энцефалита (КВЭ), из них 295 случаев - среди детей. Показатель заболеваемости в 2015 году выше на 14,2% аналогичного показателя 2014 года. Наибольшее число случаев КВЭ отмечено в Сибирском федеральном округе. В 2015 году зарегистрировано 24 летальных исхода от клещевого вирусного энцефалита, из них один случай - среди детей.

В Югре в 2015 году зарегистрировано более 3,5 тысяч случаев обращений по поводу присасывания клеща (в том числе 14 - в Когалыме). От-

мечено десять лабораторно подтвержденных случаев клещевого вирусного энцефалита. Число заболевших ниже аналогичного показателя 2014 года (18 случаев), также это ниже среднероссийского показателя в 2,5 раза. Все заболевшие не были привиты против клещевого вирусного энцефалита.

КЛЕЩЕВОЙ БОРРЕЛИОЗ

В эпидемический сезон 2015 года в России было зарегистрировано 7359 случаев инфекционного клещевого боррелиоза, из них 727 - среди детей. Показатель заболеваемости выше на 11,8% показателя 2014 года. Всего клещевой боррелиоз зарегистрировался в 73 субъектах РФ. В Югре заболеваемость иксодовым клещевым боррелиозом снизилась на 21,4% относительно 2014 года и югорский показатель ниже на 7,2% общероссийского. В Когалыме в 2015 году зарегистрирован один случай заболевания клещевым боррелиозом.

Материал предоставлен БУ «Когалымская городская больница».

МНЕНИЕ

СОБАКА ТРЕБУЕТ УХОДА!

На территории городских парков в Когалыме, пожалуй, не найти участка земли, который не напоминал бы отметинами на земле о друзьях человека - собаках. Получается, что большинство владельцев этих домашних питомцев либо вообще не хотят убирать за животными, либо находят массу причин не делать этого, ссылаясь на пассивную роль городских властей, отсутствие тары или мешочков, а также необходимых контейнеров. Но чаще всего звучит «аргумент»: «Если бы все убрали, то и я бы убирал». Нельзя соглашаться с такой позицией!



Любой человек, который решил приобрести щенка, должен понимать, что в обязанности хозяина входит уборка за своей собакой - как дома, так и в местах общего пользования. И не имеет значения, есть рядом контейнер или нет.

Убирать собачьи экскременты нужно не только ради красоты улиц, чистоты ботинок и приятного запаха, прежде всего, это необходимо делать ради нашего с вами здоровья. Продукты жизнедеятельности собак наносят вред всей экосистеме, поскольку могут содержать личинки опасных паразитов и бактерий (например, сальмонеллу). Все эти микроорганизмы могут проникать в грунтовые воды и распространяться по почве, неся серьезную опасность для людей. Дождевая вода может смывать их в стоки, откуда они попадают в городские водоемы, а дальше распространяются по всей акватории. Опасные заболевания

могут переноситься на обуви, попадая в дома и общественные места. Более того, дети могут иметь непосредственный контакт с нечистотами на детской площадке или заразиться через загрязненный песок. А потом родители удивляются, откуда же берется эта зараза? Кроме того, и сами питомцы, которые не приучены к дисциплине, могут заразиться паразитами от других собак. Особенно это касается щенков.

Главную опасность нечистоты представляют для детей и людей с пониженной сопротивляемостью организма, а наиболее подвержены риску заражения посредством контакта с нечистотами инвалиды, слабовидящие и пожилые люди.

Убрать за своей собакой - это несложный и естественный процесс, который имеет большое значение для экологии и чистоты наших улиц, для здоровья граждан и их детей. Соблюдать нехитрые правила содержания животных необходимо - только так мы постепенно

придем к пониманию того, что дом не заканчивается на пороге нашей квартиры.

К счастью, есть граждане, которые находят способы убрать за своим питомцем, даже если это стоит им некоторых усилий. Они носят с собой совок, чтобы закапывать экскременты любимца. Кто-то все время имеет в кармане прочные бумажные пакетики, в которые собирает все собачьи сюрпризы и относит их в мусорку. Если речь идет о большой собаке, то альтернативы полиэтилену, к сожалению, нет. Но в зоомагазинах можно найти и разлагающиеся полиэтиленовые пакеты, обладающие прекрасной прочностью. Кстати, там же продаются специальные совки, которыми можно собирать «добро» в мешок, обеспечивая при этом чистоту своих рук.

В заключение хотелось бы обратиться к владельцам любимых питомцев: давайте сделаем наш город чище!

Елена Костылева.

ЗАКОН ОБЯЗЫВАЕТ

Закон ХМАО-Югры № 134-оз от 25 декабря 2000 г. «О содержании и защите домашних животных на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры».
(С изменениями и дополнениями от 14 ноября 2002 г., 30 апреля 2003 г., 5 апреля, 30 сентября 2013 г.)

Статья 6. Обязанности владельцев, собственников домашних животных

- Владельцы, собственники домашних животных обязаны:
- 1) обеспечить содержание домашних животных в соответствии с требованиями настоящего закона и иных нормативных правовых актов;
 - 2) не оставлять домашних животных без надзора на улице и в иных общественных местах;
 - 3) принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность окружающих;
 - 4) принимать меры к обеспечению тишины и покоя в жилых помещениях, а также во дворе и на улице при выгуле собак с 23 часов вечера до 7 часов утра;
 - 5) не допускать загрязнения домашними животными лестничных клеток, лифтов, подвалов и других мест общего пользования в жилых домах;
 - 6) не допускать домашних животных в места, запрещенные для их нахождения настоящим законом и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами автономного округа...

Статья 7. Порядок организации выгула собак

3. Выгул собак запрещается на спортивных, детских игровых площадках и стадионах, в скверах и парках, на территориях образовательных и медицинских организаций, в местах массового отдыха населения.
4. Выводить собак из жилых помещений, а также изолированных территорий в общие дворы, на улицу разрешается только на коротком поводке и в наморднике.
5. Запрещается выгуливать собак и появляться с ними в общественных местах и транспорте лицам в нетрезвом состоянии.
6. Выгул собак без намордника, а также выгул собак детьми до 14 лет допускается в случаях, установленных правилами содержания домашних животных.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- ♦ 2-комнатную квартиру, 3 этаж, улица Таллинская. Тел. 8 922 257 39 50.
- ♦ 3-комнатную квартиру, 2/5, без ремонта. Тел.: 8 912 417 76 82.

КУПЛЮ

Акции НК «ЛУКОЙЛ», паевых фондов и другие. Тел. 74-745.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», паевых фондов и другие. Тел. 74-965.

Паи, акции НК «ЛУКОЙЛ», «Газпрома», «Роснефти», Сбербанка, «Когалымнефтегеофизики». Тел.: 71-747, 2-20-27.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонда», КНГФ и другие. Тел.: 71-457, 33-720, 8 926 886 40 20.

УСЛУГИ

Сдам квартиры. Посуточно, по часам, любое время. Тел.: (8 904 47) 71-493, 9-62-72.

КГМУП «Когалымская городская типография»

изготовит журналы, удостоверения, печати, штампы, визитки, бланки, архивный переплет.

E-mail: tipograf-kog@yandex.ru, тел. 4-40-70

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 53/16 на право заключения договора: «Оказание комплекса транспортно-экспедиционных услуг связанных с перевозкой грузов водным, автомобильным транспортом в период навигации 2016 года по маршруту г. Усинск - порт Варандей и обратно».

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере и заполненных квалификационных анкет - **20.06.2016**.

Дата проведения первого этапа тендера - **15.07.2016 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) - **28.07.2016 в 14:30** по московскому времени.

Информацию по тендеру можно получить в интернете по адресу: lukoil-komi.lukoil.com или по телефону (82144) 5-53-28.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 57/16 на выполнение работ по капитальному ремонту объектов социально-бытового назначения ТПП «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2016-2017 годах.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере - **27.06.2016**.

Дата проведения I этапа тендера - **14.07.2016 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) - **26.07.2016 в 15:00** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://lukoil-komi.lukoil.com> либо по телефонам: (82144) 5-50-71, 5-53-09, 5-53-61.

ФИЛИАЛ АО «ТЮМЕНЬЭНЕРГО» КОГАЛЫМСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! НАУЧИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ:

- НЕ ПОДХОДИТЬ к трансформаторным подстанциям и другим электрическим устройствам энергоснабжающих организаций;
- НЕ ПЕРЕЛЕЗАТЬ через ограждения этих объектов;
- НЕ ВЛЕЗАТЬ на опоры линий электропередачи;
- НЕ ДЕЛАТЬ набросы на провода;
- НЕ РАЗБИВАТЬ изоляторы;
- НЕ ОТКРЫВАТЬ лестничные электрощитки и вводные устройства в жилых и других зданиях;
- НЕ ЗАПУСКАТЬ воздушных змеев;
- НЕ УСТРАИВАТЬ игр вблизи электрических сетей и устройств.



Для ребенка это просто игра. Но эта игра может стоить жизни. Не допустите трагедию - проведите беседу прямо сейчас!



К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 6 ПО 14 ИЮНЯ 2016 ГОДА

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа-Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 06.06.2016 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 14.06.2016 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 06.06.2016 по 14.06.2016
1.	Масло сливочное	кг	309,89	309,89	0,00
2.	Масло подсолнечное	кг	106,61	106,61	0,00
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	70,03	70,17	0,20
4.	Яйца куриные	10 шт.	40,88	38,05	-6,92
5.	Сахар-песок	кг	57,79	57,79	0,00
6.	Хлеб рж. рж-пшеничный	кг	48,10	48,10	0,00
7.	Мука пшеничная	кг	33,35	33,35	0,00
8.	Соль поваренная пищевая	кг	13,11	13,11	0,00

За минувшую неделю в городе Когалыме наблюдается повышение цены на 1 вид товара. Понижение цены наблюдается на 1 вид товара. На 14 июня 2016 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 8-е место в рейтинге среди 13 городов округа.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА:

8 (34667) 23-555.



19 и 25 июня в 16:00 в СКВЕРЕ «ЮГОРОЧКА» состоится **ДНИ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА.**

В программе: конкурс «Песочная скульптура», веселые старты, настольные игры, спортивные состязания, живая музыка, мастерская «Эбру» и многое, многое другое.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

24 июня 2016 года проводится Югорский день занятости, приуроченный к 25-летию образования государственной службы занятости населения. КУ «Когалымский центр занятости населения» приглашает работодателей и жителей города принять участие в ярмарке вакансий, которая состоится в КСК «Ягун» **24.06.2016 г. с 11:00 до 13:00.**

Во время проведения ярмарки работодатели имеют возможность:

- ♦ провести предварительное собеседование с соискателями на имеющиеся вакансии;
- ♦ сформировать банк резюме граждан, осуществляющих поиск работы (в том числе квалифицированных специалистов).

Граждане имеют возможность:

- ♦ получить информацию о востребованных в городе профессиях (специальностях);
- ♦ проконсультироваться по вопросам законодательства в сфере занятости;
- ♦ пройти предварительное собеседование с представителями кадровых служб предприятий на месте (в черте города);
- ♦ предоставить резюме работодателям;
- ♦ получить профориентационные услуги;
- ♦ получить информацию об учебных центрах, обучающихся по востребованным в городе профессиям (специальностям).

Дополнительную информацию можно получить у специалистов центра занятости населения: ул. Янтарная, 9, каб. 102, 105. тел. 5-10-12.

КУ «Когалымский центр занятости населения».

УВАЖАЕМЫЕ ОХОТНИКИ И РЫБОЛОВЫ!

Филиал АО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети предупреждает, что во время охоты и рыбалки категорически **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- ♦ Подниматься на опоры линий электропередачи!
- ♦ Производить набросы на провода!
- ♦ Разводить костры, производить пал травы вблизи энергообъектов!
- ♦ Передвигаться на лодках под проводами линий электропередачи!
- ♦ Рыбачить с использованием удочек, спиннингов вблизи линий электропередачи!
- ♦ Размещать вблизи энергообъектов горюче-смазочные материалы!
- ♦ Производить выстрелы по изоляторам, проводам, опорам и вблизи их.



ПРИ НЕСОБЛЮДЕНИИ ПРАВИЛ ВЫ МОЖЕТЕ ОКАЗАТЬСЯ ПОД НАПРЯЖЕНИЕМ 110 000 ВОЛЬТ! ЭТО ОПАСНО ДЛЯ ВАШЕЙ ЖИЗНИ!

О фактах вандализма и порчи энергооборудования конфиденциально можно сообщить по телефону доверия АО «Тюменьэнерго» **8-800-200-55-03** (звонок бесплатный).

АБИТУРИЕНТУ

МГТУ ИМ. Г.И. НОСОВА
приглашает получить высшее образование
заочно и дистанционно!



**Диплом образца
Министерства
образования и науки**

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

- ◆ 50 технических и гуманитарных направлений подготовки
 - ◆ обучение на бюджетной и платной основе
- Тел. +7 (3519) 23-99-92

ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ

- ◆ Направления бакалавриата и магистратуры в области педагогики, экономики, информатики и управления
 - ◆ Стоимость от 29 100 руб./год
- Тел. 8-908-587-72-81

Приемная комиссия:
г. Магнитогорск, пр. Ленина 38, ауд. 164;
тел.: +7 (3519) 23-99-92, Сайт: magtu.ru

ОБЪЯВЛЕНИЕ



г. Когалым
ул. Ленинградская, 29
**ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ
ПО ВАКАНСИЯМ:**

- ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА по торговому залу.....от 50 000 р.
- СТАРШИЙ ПРОДАВЕЦ.....от 30 000 р.
- ГЛАВНЫЙ КАССИР.....от 27 000 р.
- ТОВАРОВЕД-ПРИЕМЩИК.....от 27 000 р.
- ПРОДАВЕЦ-УНИВЕРСАЛ.....от 23 000 р.
- КАССИР-УНИВЕРСАЛ.....от 24 000 р.
- УБОРЩИЦА.....от 18 000 р.
- ПЕКАРЬ 5 РАЗРЯДА.....от 25 000 р.
- ИЗГОТОВИТЕЛЬ ПОЛУФАБРИКАТОВ.....от 26 000 р.
- ФАСОВЩИЦА.....от 17 000 р.

**Для вас: официальное трудоустройство,
«белая» заработная плата,
удобный график работы, питание, спецодежда,
обучение, карьерный рост.**

**ПО ВОПРОСАМ ТРУДОУСТРОЙСТВА
ОБРАЩАТЬСЯ К ДИРЕКТОРУ МАГАЗИНА ИЛИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 8-932-413-15-83.**

ПОДПИСКА-2016

**ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
на еженедельную городскую газету
«Когалымский вестник»?**

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!!!

Подписной индекс 54326

**Ждем вас в отделениях
почтовой связи и в редакции!**

Справки по телефону 2-35-55.



АНОНС

ДЕНЬ ВЫПУСКНИКА

21 июня 2016 года в 15:00 в МЦ «Метро» состоится праздничная программа «Шаг в будущее!». Как всегда, выпускников поздравят представители Администрации города, а концертные номера покажут творческие коллективы МАУ «КДК «АРТ-Праздник».

МИТИНГ В ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня 2016 года в Парке Победы состоится митинг, посвященный Дню памяти и

скорби. В память о героях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов участники митинга возложат цветы к Вечному огню.

ДОСУГ ДЛЯ ДЕТЕЙ ИЗ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

22 июня 2016 года в Парке аттракционов для социально защищенных слоев населения и детей из многодетных семей работниками МАУ «КДК «АРТ-Праздник» будет организован досуговая программа - развлечения на аттракционах.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ МОЛОДЕЖИ

26 июня 2016 года в 13:00 приглашаем всех жителей города в Парк аттракционов на праздничную программу, посвященную Дню молодежи. Каждый праздник дарит свои неповторимые впечатления, которые разбивают скучную повседневность. В праздничной программе: выступление творческих коллективов учреждения, квесты для молодежи, игровая программа.

Отдел культуры УКСИМП Администрации города Когалыма.

КОНКУРС

ФЕСТИВАЛЬ КРАЕВЕДЧЕСКОЙ КНИГИ «ЮГОРИКА-2016»



В Государственной библиотеке Югры в конце мая прошел VII фестиваль краеведческой книги «Югорика-2016», который был организован при поддержке окружных департаментов культуры, общественных и внешних связей. На фестивале были представлены печатные издания из Когалыма.

Не секрет, что в век информации и интерактивных технологий именно книга остается одним из главных элементов формирования культуры и образованности, духовно-нравственного развития и воспитания личности современного гражданина. И фестиваль краеведческой книги «Югорика» - живое тому подтверждение.

В этом году в мероприятии приняли участие 332 издающих организации - это издательства, полиграфические предприятия, учреждения и организации, учебные заведения, общественные организации, занимающиеся изданием книг краеведческого содержания. На выставочных стендах были представлены новые книги - это издания о Югре, которые вышли в 2015 году.

Впервые в фестивале участвовали школьные библиотеки и библиотеки учреждений дополнительного образования. Когалымчане были удостоены почетных дипломов за сборники первопроходцев Когалыма из фонда библиотеки МАУ «Детская школа искусств» «Ступени осознания культурного

кода» и «В Когалым мы влюблены», которые вошли в каталог выставки.

Издательская продукция, представленная на конкурс, оценивалась по пяти номинациям: «Лучшая краеведческая книга», «Лучшая художественная книга», «Лучшая детская книга», «Лучшее региональное учебно-методическое издание», «Лучшее электронное издание». Кроме того, в рамках фестиваля со-

стоялись презентации изданий «Первая мировая война в жизни югорчан», «Бурная Россия» А.С. Тарханова, «Югре-85: история с продолжением» А.А. Рябова и проекта Государственной библиотеки Югры «Читаем А.М. Конькову на улице Коньковой».

Подводя итоги фестиваля, директор Департамента публичных и внешних связей региона Елена Шумакова отметила, что большая работа была проведена при подготовке к 85-летию Югры, а к 90-летию автономного округа при поддержке губернатора Натальи Комаровой будет издан новый учебник истории Югры.

Алексей Ровенчак.



И. О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: В.В. ШАРЫГИН.

Дизайн, верстка: Ольга Дерюгина, Гульнара Назмутдинова. Корректура: Надежда Токмакова.

Адрес редакции и издателя: 628485, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Когалым, ул. Молодежная, 3, офис 1. Контактные телефоны и адреса электронной почты: приемная - 5-03-55 (факс), гл. редактор - 2-66-48. E-mail: kogvest@mail.ru Сайт: www.kogvest.ru отдел рекламы - 2-35-55, e-mail: vek.reklama@mail.ru